

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 25-Я ГОДОВЩИНА СВЕРГНУВШЕЙ ВЛАСТЬ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

ЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, МЕЖДУ НАРОДАМИ ВСЕГО МИРА!

ОРГАН

Осинниковского городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ЗА УГОЛЬ

г. Осинники, Новосибирская обл.

ОТСТОИМ ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией привились за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая немыслимые трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ под водительством великой партии Ленина—Сталина воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссейных дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, земледельческой по преимуществу, стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование.

За 25 лет у нас в СССР выросла новая социалистическая интелигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в стране исчезли нищета и безработица—этот бич капиталистического общества, распри и раздоры между народа и сменялись тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное нигде морально-политическое единство советского общества.

Народ нашей страны зажил счастливой зажиточной жизнью.

Какочные воры и бандиты, ворвались дикие, озверелые фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело.

Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других

национальных превратить в крепостных рабов.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гуский и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений. Угнал в постыдное рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят духа и воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершили революцию.

Владимир Ильин Ленин в первую годовщину Октября, обращаясь к памяти героев, погибших за дело Великой Октябрьской социалистической революции, говорил: «На долю павших в Октябрьские дни прошлого года товарищества досталось великое счастье победы. Величайшая почесть, о которой мечтали революционные вожди человечества, оказалась их достоянием: эта почесть состояла в том, что по телам доблестно павших в бою товарищества прошли тысячи и миллионы новых борцов, столь же бесстрашных, обеспечивших этим героизмом массе победу».

Почтим же память октябрьских бойцов тем, что перед их памятником дадим себе клятву ити по их следам, подражать их бесстрашию, их героизму. Пусть же лозунг станет лозунгом нашим... Этот лозунг—«Победа или смерть».

«Победа или смерть!» Этот лозунг обеспечил победу массам в годы гражданской войны. «Победа или смерть!» Этот лозунг с новой силой распространился в массах в дни великой отечественной войны с кровавым фашизмом, и он обеспечит победу.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна!

Весь советский народ с воинением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где герническая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашей большевистской партии, такова воля нашего народа и воля всей страны. Для этого мы не поклонимся ни силе, ни самой жизни.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина,—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Народ нашей страны зажил счастливой зажиточной жизнью.

Какочные воры и бандиты, ворвались дикие, озверелые фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело.

Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других



ВСЕ СИЛЫ—ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА!

Знамя в надежных руках

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив нашего участка поставил своей целью—захватывать шахтное переходящее Красное знамя.

Каждый горняк, каждый подсобный рабочий взяли на себя конкретные обязательства. Массовость соревнования обеспечила успех. В октябре участок выполнил план в первой смене 25 числа, захватив первенство по тресту.

Наш самоотверженный труд высоко оценен—участок награжден Красным знаменем.

Его мы держим крепко. Темпы угледобычи в ноябре еще более повысятся.

ЧЕРЕПОВ. Начальник участка № 6 шахты № 10.

Образцы стахановского труда

Передовые горняки шахты Капитальная в дни предоктябрьского соревнования показали образцы стахановского труда.

Замечательно работала кандидаты на занесение в областную книгу почета стахановцы и командиры участка № 3, где начальник комсомолец т. Трубин. Первовой участок выдал на гора в подарок Октябрю 1900 тонн угля сверх плана.

По полуторы нормы в смену дают кандидат в члены ВКП(б) тов. Атимасов и забойщик тов. Тюрик. Высокую добычу обеспечивают машинисты врубовок комсомольско-молодежного участка № 12 т. Моргачев и Бомаров.

Сотнями тонн сверхпланового угля встречают 25-ю годовщину Октябрьской социалистической революции горняки участка, которым руководят тов. Филатов.

Слово сдержано

Горняки моего участка в предоктябрьские дни работали на славу, с честью выполнили свои обязательства, дав стране сотни тонн угля сверх месячного плана.

Успех решил крепкая трудовая дисциплина, своевременная и качественная подготовка рабочего места. Отчет мастеров перед коллективом о работе прошедшей смены вошел в быт участка. Раскомандировка стала школой для горняков.

Шахтеры увеличили производительность, стали давать стахановскую добычу. Бригада тов. Чепика завоевала первенство по шахте. Ей присуждено переходящее шахтное Красное знамя. Так же досрочно закончила месячный план комсомольско-молодежная бригада тов. Кучинского.

Мы выполнили свои обязательства перед сибиряками и в дальнейшем будем работать темпами военного времени.

ЕРМОЛИН.
Начальник участка № 4 шахты № 9

ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Паровоз машиниста тов. Савченко один из лучших в транспортном цехе треста Молотовуголь. Его машина отаплена, сдерживается в образцовом порядке. Октябрьский план т. Савченко выполнил на 205 проц.

В ноябре он продолжает давать такую же высокую производительность труда.

Не отстает и машинист тов. Гончаров, выполняющий норму на 162 процента.

Четко работает составитель тов. Шеметов. Он добился сокращения времени при обработке маршрутов, борется за снижение простоя вагонов, за быстрейшее продвижение поездов. Тов. Шеметов ежедневно дает по 150 проц. нормы.

Досрочным пуском в эксплуатацию юрской ветки встречают славную годовщину Октября ремонтные рабочие тт. Ромахина и Рожков. Первая на забивке косыней выполняет норму на 164 проц.

Стахановцы дали слово и впредь работать темпами военного времени.

И. ПОЛУПАЕНКО.

680 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Коллектив электромеханических мастерских встречает славную годовщину Октября увеличением производительности труда. Слесарь тов. Лазарев, ремонтируя станки, выполнил месячную норму на 350 проц. Замечательно работают кузнецы тт. Григорьев и Черкасов, дающие от 270 до 280 проц. задания.

Замечательный рекорд недавно установлен комсомолка токарь тов. Симакова, выполнившая норму на 680 проц.

Б. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.

ЗА СОВЕТСКУЮ ОТЧИЗНУ ИДУТ В БОЙ СЫНЫ ВСЕХ НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ—АРМИЯ БРАТСТВА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР!



Бронебойщик комсомолец Рефат Исямов, метким огнем истребивший один за другим 3 немецких танка.

ДЕНЬ ФРОНТА

Два самолета в один день

Один из лучших пулеветчиков Н-ской части гвардии красноармеец тов. Маштаков известен, как выдающийся мастер стрельбы по вражеским самолетам. Недавно из своего крупнокалиберного пулемета тов. Маштаков сбил два немецких самолета подряд.

Смелые действия летчиков

Летчики-гвардейцы нанесли ряд ударов по немецким железнодорожным эшелонам с войсками и военными грузами.

Первая группа самолетов, ведомая гвардии капитаном Голодняком, атаковала на станции Н. три вражеских эшелона, состоящие из 30—40 вагонов каждый.

Снайперское отделение

Снайперское отделение под командованием тов. Шмонина изо дня в день увеличивает свой боевой счет, который уже дошел до 304 уничтоженных финских солдат и офицеров. Только за 10 дней снайперы истребили до 130 фашистов.

В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Ленинградский комсомол воспитал миллионы храбрых и мужественных защитников великих завоеваний Октября. На многих фронтах сражаются с коварным врагом молодые патриоты, и всегда и везде победа—их спутник. На подвиг комсомольцев-воинов влечет безграничную любовь к отчизне.

В числе молодых ленинцев—героев отечественной войны,—немало граждан нашего города, еще недавно плечом к плечу трудившихся с нами в рядах комсомола.

На одном из фронтов смелые удары по врагу с воздуха наносит наш земляк гвардии-летчик Иван Мавренкин. Его боевыми делами гордимся не только мы, он—гордость всего комсомола. За доблесть и мужество тов. Мавренкин награжден орденом боевого Красного знамени.

Смертельный «гостинцы» посыпают врачу артиллеристы-осинниковцы, воспитанники нашего комсомола, Николай Крюк. Иван Сироткин. Они бьют фашистских бандитов в их волчьи сердца, бьют беспощадно, мсти за разграбленную и разрушенную Украину, отстаивая Кавказ, защищая Волгу, наш труд в глубоком тылу. Верными, стойкими и боевыми сыновами нашей родины являются комсомольцы Николай Колузанов и Василий Татариков.

Славными патриотическими делами озабочены свои боевые будни девушки-комсомодки нашего города. В прошлом многие из них скромные труженицы учреждений, шахт. Сейчас они верные подруги фронтовиков.

Под градом вражеских пуль санитарки-комсомолки Тася Приходько, Полина Суряна, Полина Распопина вынесли с поля боя десятки раненых, спасая жизнь бойцов и командиров. За отличие в боях девушки награждены медалями Союза ССР.

Так сражаются наши друзья—верные сыны в дочери Ленинско-Сталинского комсомола.

Так будем же и мы, оставшиеся в тылу, самоотверженным трудом помогать

* * *
Ал. МАКАРЕНКО.

СЫНЫ СИБИРИ

Упорны и несокрушимы Сибири смелые сыны. Они в боях неутомимы, они как сталь закалены. На черноморском побережье, в степях приволжских, на Дону, в суровом Заполярье снежном ведут священную войну.

В предгорьях горного Кавказа Отваги, мужества полны Сыны Пархоменко и Лазо, Чапая гордые сыны.

Бойцам советским страхи неведом. Герои родины вперед Идут уверенно к победам, За Сталина, за свой народ.

Сметают огненным дождем С лица земли фашистских гадов, Прикладом метко бьют, штыком, Гранатой, пулей и снарядом. Танкисты храбрые, пилоты, Артиллеристы и стрелки, Страны любимой патриоты— Богатыри-сибиряки.

Среди отважных—боевые Осинниковцы-храбрецы— И Ктиторов и Колодиев— Неутомимые бойцы.

И Лебедев и Чепанов, И тысячи имен других. В них мощь, энергия лавина. Ты, Родина, взрастила их.

Они отважно защищают Полей, лесов родимых ширь— Тебя, отчизна дорогая,

Тебя, любимая Сибирь.

ВОЕНКОМ КТИТОРОВ

Приказ был краток: зайти в тыл врагу, неожиданно атаковать, послев панику в его рядах, и тем самым содействовать главным силам своей части в штурме укрепленного неприятельского пункта.

Группа заняла исходное положение, будучи не замеченной фашистскими наблюдателями. Свыше 300 метров бойцы, следом за своим комиссаром, преодолели ползком. С нетерпением ждали сигнала. И как только высоко в небе взвилась условная ракета, красные воины дружно поднялись в атаку.

Навстречу смельчакам фашисты открыли ураганный огонь. Но ничто не могло удержать стремительного порыва бойцов. Под огненным дождем они ворвались во вражеские траншеи. В это время шли в атаку главные силы части.

Фрицы, очутившись в безвыходном положении, бросились в разные стороны. Только немногим удалось спастись свою поганую шкурку.

В этом бою группа военкома тов. Ктиторова действовала примерно, мужественно. Сам военком встретил 15 фашистов. Были захвачены большие трофеи, в том числе много винтовок, пулеметов, боеприпасов, 2 пушки, склад с продовольствием и до 20 пленных.

Успех бойцов тов. Ктиторова не был случайным. Военком обеспечил тщательную подготовку к операции. Смелые разведчики точно определили силы врага, его огневые средства. Ктиторов вел своих бойцов в атаку не на риск, хотя вражеский гарнизон имел превосходящие численные силы.

— Победили не числом, а умением, — вспоминает об этом боевом эпизоде, говорит тов. Ктиторов.

Мастерство военкома высоко оценено: он награжден боевым орденом «Красная Звезда».

Михаил Дмитриевич Ктиторов — наш земляк. До войны он возглавлял отдел кадров треста Молотовуголь, был секретарем трестовской парторганизации. Его боевые подвиги, честное служение родине — для нас пример. Наше оружие — труд. Так будем же громить врага, не зная устали, не жалея сил и энергии.

И. МИХ.



Отремонтированные трофейные немецкие минометы, готовые к отправке в действующую армию.

ДЕНЬ ФРОНТА

В рабочих поселках Сталинграда

У водонапорной башни фашисты мешали продвижению нашей пехоты. Тогда на выручку пришли артиллеристы. Командир орудия сержант Ячменев прямой наводкой сблизил фашистского пулеметчика с башней. Пехота пошла в наступление.

Бомбовые удары по транспорту

Экипаж самолета в составе гвардии старшего лейтенанта Чернокрова и штурмана гвардии капитана Волковского атаковал в море вражеский транспорт.

Несмотря на интенсивный огонь из зенитных орудий и пулеметов отважные красные летчики потопили вражеский транспорт.

Месть Ленинграда

..С группой метких стрелков она вышла на боевой рубеж. В первый же день Катя застрелила 10 немцев, а затем она дала слово истребить к Октябрьской годовщине не менее 50 гитлеровцев. И девушка сдержит свое слово. Сейчас на ее счету уже 29 немцев. Так воюет Катя Соловьева, комсомолка из Ленинграда.

Щиту своих завоеваний. Страна стала единым боевым лагерем. Каждый стал воином. В авангарде этой борьбы идут большевики, члены великой коммунистической партии. Они первые на фронте, в бою. Они первые и в тыловой всепоглощающей работе.

Они воодушевляют своим примером всех советских людей, зовут их на самопожертвование, на подвиг во имя победы.

Советские люди, безгранично преданные своей партии, полные непреклонной веры в нее, отважно и смело, не жалея своей жизни, защищают родную страну. Сражаясь один на один с жестоким

врагом, перемалывая его живую силу и уничтожая его военную технику, советский народ всему миру показывает образец беззаветного служения родине. Он спася одной мыслью, одним чувством: в супорной напряженной и смертельной борьбе завоевать победу, чего бы это ни стоило.

Под знаменем партии Ленина



ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ—ОРГАНИЗАТОР ОКТЯБРЬСКИХ ПОБЕД

Тяжелое время переживает советский народ. Смертельный, ожесточенный борьбу ведет он с кровожадным, взбесившимся врагом. Но как ни тяжела испытания, как ни велика горечь потерь, временных отступлений и огромных жертв, — мы выдержим, враг будет разбит, победа будет за нами!

Нашу страну нельзя победить. Едины, дружны и смелы советский народ в справедливой отечественной войне за свободу руководят испытанные, закаленные в боях партия большевиков, партия Ленина—Сталина, безгранично любимая народом.

В течение многих и трудных десятилетий партия Ленина—Сталина беззаветно и самоотверженно боролась за народное счастье. Двадцать пять лет тому назад трудающиеся нашей страны под мудрым руководством партии совершили Великую социалистическую революцию, установившую новое государство—свободное социалистическое советское

государство, где сами рабочие и крестьяне являются хозяевами

своей судьбы, где все богатство является собственностью народа.

С тех пор советское государство прошло замечательный путь. Оно превратилось в сильнейшую мировую державу. Наша страна из ниней стала страной богатой, страной передовой индустрии и высоких урожаев, страной культуры. Из года в год наш народ жил все лучше и зажиточнее, пожиная плоды Великого Октября.

Организатором этих великих побед была партия большевиков. Партия зорко стояла на страже завоеваний Октября. Враги нашего народа много раз пытались отнять у народа его завоевания, нарушить его мирный труд, помешать строительству нового, социалистического общества. Партия при всенародной поддержке разгромила врагов. Она организовала сокрушительный от-

пор иностранной интервенции. Она смела с пути к народному счастью троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев—подых агентов фашизма, стремившихся взорвать изнутри социалистическое государство, выдать его презренным гитлеровским захватчикам.

Партия обединила народы Советского Союза в дружную единую семью и обеспечила крепчайшее морально-политическое единство советского народа.

Товарищ Сталин говорил: «Наше правительство и партия не имеют других интересов и других забот кроме тех, какие есть у народа». Партия большевиков единственный руководитель народных масс. Все силы, все помыслы партии, ее непримиримость направлены на то, чтобы отстоять в великой борьбе, которую она ведет, интересы народа, чтобы обеспечить ему счастья.

По зову своего вождя, по зову партии советский народ, как

и предыдущие годы, сражается с врагом, сражаясь один на один с жестоким врагом, перемалывая его живую силу и уничтожая его военную технику, советский народ всему миру показывает образец беззаветного служения родине. Он спася одной мыслью, одним чувством: в супорной напряженной и смертельной борьбе завоевать победу, чего бы это ни стоило.

Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!



Тов. Петров — проходчик шахты № 10 — выдвинутый за стахановскую работу кандидатом на занесение в областную книгу почета

**ЗА ВАМИ ДЕЛО,
ГОРНИКИ**

Железнодорожники станции Кандалакша, сознавая, что от четкой и бесперебойной работы транспорта зависит победа на фронте, самоотверженно несут почетную вахту.

В октябре наш коллектив вышел на второе место по Томской железной дороге.

О хорошей работе смены тов. Артамонова знают не только на станции Кандалакша, но и далеко за ее пределами. Широкой популярности смена добилась благодаря правильному распределению времени, предусмотренному расстановкой рабочей силы.

Старшие стрелочки тт. Мартыненко, Полосухина, Хлебникова и Власова любят свою работу, — их стрелки служат безотказно. Отличаются стахановской работой рабочие пункты технического осмотра тт. Масянов и Сербина. Они обрабатывают вагоны за 30 минут вместо 45 минут по плану.

Станция тщательно подготовилась к работе в зимних условиях.

Но сделанное нас не удовлетворяет. Станция выполнила октабрьский план перевозок только на 85 проц. В этом виновны те горники наших шахт, которые не выполняют своих норм.

Мы, железнодорожники, требуем от горников повысить темпы добычи угля. Обещаем работать так, чтобы доставлять топливо без задержек.

Ф. МИШУРИН.
Парторг станции Кандалакша.

За родину, ее честь, независимость!

К бойцам, командирам и политработникам действующей части сибиряков

Дорогие товарищи земляки!

Два месяца тому назад Вы обратились ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции и трудающимся Новосибирской области с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Октября.

Ваш боевой клич вызвал огромный патриотический подъем. Миллионы ответили Вам священной звездой: не отстать в трудовой доблести от героев фронта! На заводах и шахтах, на железнодорожном транспорте и колхозных полях ярко разгорелись огни соревнования за высокую производительность труда.

В предоктабрьское социалистическое соревнование активно включились и горняки Осинниковского рудника.

И сегодня, в исторический день 25-летия создания первого в мире социалистического государства, мы докладываем Вам, боевые друзья, о пройденном пути, подводим первые итоги выполнения взятых обязательств перед фронтом.

Дни предоктабрьского соревнования ознаменованы самоотверженными стахановскими делами наших передовых горняков.

Весь Кузбасс вправе гордиться достойными сыновами Сибири-коммунистом тов. Саутиным, комсомольцем т. Трубиной и т. Размахиной, беспартийным большевиком тов. Череповым — командирами лучших из лучших участков, тг. Дроздовым и Лысовым, Афаньевым и Ходиным — вожаками бригад; заботчиками тт. Степанец, Чепиковым, Кучинским и многими другими.

Участок тов. Черепова (шахта № 10) выполнил месячный план на шесть дней раньше срока. Более 20 железнодорожных вагонов угля дали горняки передового участка сверх плана в подарок матери-родине.

Тогда же отрапортовал о выполнении своего обязательства коллектив участка тсв. Трубина (шахта Капитальная). Бригадир этого участка медаленосец тов. Дроздов дал за истекший год — с 7 ноября 1941 года по 7 ноября 1942 года 24 железнодорожных вагона угля сверх своей нормы.

Много угля сверх плана дал

на той же шахте коллектив участка № 13, которым руководит энергичный, культурный командир тов. Федотов.

С юношеским задором трудятся на шахте № 9 горняки комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой тов. Кучинским. Выполнение сменного задания в бригаде является законом для каждого рабочего. При любых условиях здесь выполняют нормы на 120—130 проц., а сам бригадир, в пример своим питомцам, дает не ниже полторы нормы.

Образцы в труде показывает бригада тов. Сарычева на шахте № 4. За две последние декады люди этой бригады дали 120 проц. плана. Изо дня в день выполняют нормы смена горного мастера партгруппорга тов. Савченко.

53 лучших стахановца горняка выдвинуты кандидатами на занесение в областную книгу почета за боевую самоотверженную работу по добыче угля.

Соревнование с вами, фронтовиками, за достойную встречу великой годовщины Октября дало свои плоды. Шахта № 4 полностью выполнила месячный план, а шахты № 9 и № 10 дали уголь сверх плана.

В этих успехах выражена наша любовь к вам, дорогие товарищи, наша готовность отдать все свои силы одному общему делу: освобождению советской земли.



Тов. Иванов — машинист стахановец шахты № 4.

и от чужеземных захватчиков

Мы многое сделали, но предстоит сделать еще больше. Крупнейшая шахта нашего рудника — Капитальная — все еще не выполняет своего плана, растет ее долг перед родиной. На некоторых участках этой шахты не чувствуется подтянутости, мобилизованности, высокой ответственности за судьбу угледобычи перед фронтом.

Значительно больше угля могут и должны давать горняки передовых шахт.

Мы обещаем вам довести до сознания каждого горняка, что требования фронта должны безоговорочно выполняться, что в эти грозные дни самоотверженный труд является священной обязанностью каждого советского патриота.

Мы единодушно решили продолжить соревнование с вами, фронтовиками. Ставим перед собой задачу — выполнить план угледобычи IV квартала по всем шахтам треста 29 декабря 1942 года. К концу года вырастам по руднику сто человек новых мастеров угля, добьемся вовлечения всех новичков в групповое и индивидуальное обучение, чтобы каждый давал норму.

Дорогие товарищи! Нашей родине предстоит пережить еще много трудных дней, выдержать жестокие испытания, вести кровопролитные сражения. Теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина.

Будьте мужественными и беспрощальными в боях, в совершенстве овладевайте военным мастерством, бейте врага наверняка.

Смерть немецким оккупантам!

Стальной могучей рукой еще выше поднимем знамя Великой Октябрьской революции, знамя, политое кровью и овеянное славой.

Вперед, боевые друзья! За родину, ее честь, независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш Сталин!

Принято и обсуждено на торжественных заседаниях, посвященных XXV годовщине Октября.



Тов. Бибик — начальник одного из лучших участков шахты № 9,

ПИТОМЦЫ НАШЕЙ ШКОЛЫ

На Н-ском военном заводе широкой популярностью пользуются мастера тт. Стрельников и Савенко. Их смены выполняют фронтовые заказы в рекордно короткие сроки.

Успехами передовиков гордится не только завод, но и мы, коллектив школы № 30 № 6. Товарища Стрельников и Савенко — наши питомцы.

Многие сотни квалифицированных кадров дала наша школа стране.

Вот некоторые итоги предоктабрьского соревнования. Из общего числа учащихся школы 81 проц. отличников, а 19 проц. учатся на «хорошо». Это — основа достижения высокой производительности труда. В сентябре группа забойщиков добыла 500 тонн угля, в октябре в 3,5 раза больше — 1838 тонн. Возросла и заработка плата; так, группа машинистов шахтных механизмов в сентябре заработала 1500 рублей, а в октябре — 9905 рублей.

Многие учащиеся перекрывают нормы взрослых рабочих. Молодые забойщики П. Бурчанов, Н. Семенов дают по 150 проц. задания, а И. Бурчанов, И. Иванов, К. Сельба и А. Моисеев — по 140—130 проц.

Успехами в учебе и в труде питомцы нашей школы демонстрируют свою пламенную любовь к матери-родине, партии Ленина — Сталина, готовность отдать все свои молодые силы для защиты того, что было завоевано кровью их отцов в Октябре.

Ф. НЕФЕДОВ.
Пом. полит школы № 30 № 6.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

ЭШЕЛОН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Сегодня, в день славной годовщины, я подвожу итоги своей работы.

За работу в прошлом году правительство наградило меня медалью «За трудовую доблесть». Награда воодушевила на новые трудовые подвиги. За год ставка получила 24 железнодорожных вагона угля, добытые мной сверх нормы.

Я знаю, что каждая лишняя тонна угля — это снаряд на голову фашистских бандитов.

Пусть знают гитлеровские мерзавцы, что мы, стахановцы угольной промышленности, будем работать еще производительнее и дадим столько угля, чтобы полностью обеспечить топливом все потребности фронта и тыла.

М. ДРОЗДОВ.

Бригадир участка № 3 шахты Капитальная.

ДОСТОЙНЫЕ РЕЗЕРВЫ

Учащиеся нашей школы, овладевая производственными профессиями, настойчиво изучают военную технику, чтобы быть готовыми к защите родины.

Все юноши школы ловко метают гранаты, владеют правилами пользования

Девушки занимаются в санитарных кружках.

Недавно мы подвели итоги всевобуча. 85 проц. ребят имеют отличные оценки.

КРАНГ...

Ф. ТОКАРЕВ.

ТЕБЕ, РОДИНА

В грозные дни войны наш тыл напрягает все свои силы в помощь германскому фронту.

В этом большом деле есть частичка и моего труда. Я изобрел станок, который при обслуживании двумя рабочими, за 8 часов дает тысячу штук костей. При ручном труде это же рабочие дают всего 200 костей. С пуском моего станка выходит 8 человек. Кроме того, кости, изготовленные механическим способом, выше качества.

Сейчас я работаю над специальным приспособлением, позволяющим ускорить и улучшить изготовление сварочных электрородов. Страна получит новые тысячи рублей экономии.

П. ПАВЛОВ.

Пенсионер, бригадир котельщиков ЦЭММ.

НА ПОСТУ МУЖА

Когда мой муж — запальщик шахты № 9 — уходил в действующую армию, он говорил мне:

— Будь пламенной советской патриоткой, достойной женой комсомольца-фронтовика.

Этот наказ я с честью выполняю. Я решила заменить мужа на шахте. С этой целью посещала специальные курсы и теперь работаю взрывником.

Работаю неплохо — строго соблюдаю правила техники безопасности, борюсь за полное полезное действие шпура.

Вместе с производственной учебой я повышаю свой идеино-политический уровень. Недавно я принята кандидатом в члены великой большевистской партии.

В. ВИКТОРОВА
Взрывник шахты № 9.

ПОМОЩЬ ПАТРИОТОК

Многие жены и матери фронтовиков, бывших рабочих шахты № 9, вместе с домохозяйками оказали коллективу горняков большую помощь в борьбе за уголь. Патриотки очистили от мусора и грязи штреки, на-

вели порядок на территории рудничного двора, позаботились об уюте в общежитиях.

Особенно проявила себя в этой почетной работе мать троих фронтовиков Степанида Яковлевна Гарьчукова,

Ф. ТОКАРЕВ.

Парторг ЦК ВКП(б) шахты № 9.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 артиллериисты с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой свои резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Задачники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в тыл нашим бойцам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты. Расчеты гвардии сержанта Гарковец и Петина уничтожили 6-ствольный миномет и разрушили продовольственный склад немцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл нашим бойцам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаку, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе Безымянной высоты и овладели этой высотой.



Западный фронт. Гранатометчики на поле боя.

Зарис. с натуры худ. И. Титкова.

* * * Северо западнее Сталинграда

Чешская молодежь в борьбе против немецких оккупантов

После убийства Гейдриха масовые аресты чехословакских патриотов не прекращаются. Жертвами кровавого гитлеровского террора стали сотни молодых патриотов.

Но никакие репрессии не ослабляют воли чешского народа в борьбе против немецких поработителей. Для подавления антигерманской деятельности гитлеровцы начали создавать, так называемые, «институты по изучению молодежи», в которые в принудительном порядке сгоняется молодежь в возрасте от 10 до 18 лет. По признанию газет, эти институты призваны «чисто физической и идеологической обработ-

кой воспитать молодежь в таком духе, чтобы она отвечала требованиям новой Европы и Германии».

Вся эта затея фашистов с треском провалилась.

Попытки гитлеровцев провести новую вербовку «добровольцев» на советско-германский фронт также не увенчалась успехом. Молодые чешские патриоты развернули широкую кампанию против этого мероприятия. Во многих городах распространялись листовки, призывающие не пытаться чести чешского народа. За месяц гитлеровцам удалось завербовать не более двух десятков уголовников.

Ожесточенные бои в Югославии

В различных пунктах Югославии продолжаются крупные бои между партизанами и германо-итальянскими оккупантами. Особенно ожесточенные сражения идут в Боснии.

Упорные бои развернулись также в Черногории. Фактически

хозяевами горных районов являются партизаны. Итальянское командование направило в горы несколько крупных карательных отрядов. Однако, не добившись успеха, они несут большие потери.

Народная месть

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, совершил внезапный налет на немецкий гарнизон. В короткой схватке партизаны уничтожили 29 солдат и офицеров противника. Несколько немецких солдат взяты в плен. Захвачены трофеи: 2 пушки, 6 минометов, 7 пулеметов, 60 снарядов, 19 тысяч патронов, 52 лошади и 10 тонн хлеба. Другой отряд орловских партизан захватил два пулемета, 10 лошадей и склад противника с обмунированием.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, организовал крушение железнодорожного эшелона противника. Уничтожены паровоз и шесть платформ с бронемашинами. Другой отряд смоленских партизан подорвал воинский поезд с гитлеровцами. В результате взрыва и крушения погибли 120 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, за последнее время нанес большой урон противнику. Партизаны пустили под откос пять немецких поездов. В результате крушений уничтожено 4 паровоза, 10 цистерн с горючим, 7 вагонов с автомашинами, 30 вагонов с боеприпасами, 5 вагонов с войсками и 26 вагонов с различными военными грузами. Группа партизан другого ленинградского отряда из засады истребила 25 оккупантов, уничтожила легковую и 2 грузовых машины.

Отряд калининских партизан совершил налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Удары были настолько неожиданы, что противник не успел оказать сопротивления. В короткой схватке партизаны истребили гарнизон оккупантов, несколько немцев захвачены в плен. Вскоре партизаны этого же отряда провзвели нападение на колонну противника и уничтожили 38 гитлеровцев. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 30 винтовок, автомашина и две походные кухни. Партизанами взорваны два моста на шоссейной магистрали.

МАТЕРИНСКАЯ ЗАБОТА

Звонкие детские голоса несутся из всех комнат. Малыши детского сада № 1 сейчас увлеклись играми.

Группа ребят горячо спорит, ком лучше работать на шахтах. В одном из уголков ребята играют в «Детский сад». Они из своей среды избрали «воспитателя». Куклы их воспитанницы. Всей этой затеей руководит воспитательница тов. Терешина. У нее многолетний опыт работы с детьми, и она умеет заинтересовать ребят досугом.

Другая группа готовит праздничные игрушки. Все хотят показать свое мастерство. В кругу ребят воспитательница-комсомолка тов. Родинова.

Из соседней комнаты слышится пение, это дети готовятся к

Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

ФАШИЗМ — ЭТО НАСИЛИЕ, ГОЛОД И СМЕРТЬ

В КОНЦЕНТРАЦИОННОМ ЛАГЕРЕ

В Луге, в концлагере, в котором ежедневно от истощения и истязаний умирают по 70—80 человек, батальон немецких полицейских насиловал несколько десятков согнанных со всего города русских девушек. Они взывали о помощи. В гневе и ужасе пленные, измученные красноармейцы порывались спасти их. И тогда бандиты приводились хладнокровно расстреливать тех и других.



Без матери.
Зарис. с натуры худ. И. Титкова

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА НАД ЕВРЕЯМИ

В городе Первомайске (на Украине) немецкие власти объявили всему еврейскому населению города и его окрестностей, чтобы оно подготовилось к отправке в спецлагерь. Когда люди собирались, их повели за город, и построив у противотанковых рвов, расстреляли из пулеметов и винтовок. Расстреливали даже матери, державших на руках грудных детей. Немецкие бандиты, не взирая на их классовое происхождение, спокойно смотрели на эту жуткую картину и смеялись. Все вещи, ценности и продукты офицеры и солдаты забрали себе. Один из гитлеровских головорезов, начальник полиции города Первомайска Гегель хвастается, что их бандитская шайка в городе расстреляла 36 тысяч евреев.

ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В ДЕРЕВНЕ ЗАРЕЧЬЕ

В деревне Заречье (Белоруссия) крестьяне припрятали от немецко-фашистских грабителей последние остатки картофеля. Немцы узнали об этом и расстреляли 11 колхозников, в том числе 53-летнего Наума Соловьева и 48-летнего Николая Лемешко. Колхозников Петра Петровича и Луку Анцеловича гитлеровские бандиты повесили и запретили снимать их трупы.

В РАБСТВО, В ГЕРМАНИЮ

Пленный солдат Эрих Вурхе рассказывает: «На пути следования из Германии на фронт на одной из железнодорожных станций на линии Псков — Рига я видел эшелон из шести товарных вагонов, в которых находились советские женщины и девушки... Их увозили на сельскохозяйственные работы в Восточную Пруссию, в Германию, в рабство».

Недавно садик посетил участник отечественной войны, орденоносец тов. Киторов. Дети на переборке задавали ему вопросы. Прощаюсь с ним, ребята заявили, что когда вырастут — станут такими же, как «дядя Киторов».

Воспитательницы много работают над планом проведения дня, чтобы каждый из них увлекал ребят.

Сегодня, в день славной годовщины, коллектив детского сада № 1 выразил заявление:

— Пусть не беспокоятся отцы-фронтовики за судьбу своих детей. Они всегда окружены вниманием и материнской заботой. Дети ждут их домой с победой.

А. КУРГУЗИКОВ,

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.